Вырезка из газеть

РАБОЧИЙ КРАЙ

превиа по гас

## **ЛЕРМОНТОВСКИЕ** ДНИ

27 июля 1841 года в городе Пятигорске, у подножия горы Бештау, на 27 году жизни был убит великий русский поэт М. Ю. Лермонтов. Убийца Лермонтова офицер Мартынов, направивший смертоносную нулю в грудь молодого, вольнолюбивого певца, действовал в полном соответствии с желаниями самодержавия.

Но уничтожив поэта физически, царь Николай первый и его окружающие не могли уничтожить иламенно-страстных произведений поэта, его глубокомысленных, зовущих к борьбе слов. Мысли и творения поэта живут и будут жить всеза.

Сейчас по всей нашей стране широко развернулась подготовка к проведению юбилея, посвященного столетию со дня гибели М. Ю. Лермонтова. Подготовка проходит под знаком еще более прирокого и глубокого ознакомления трудящихся с жизнью и тверчеством поэта.

Вопрос подготовки и проведения лермонтовских дней в нашей области на-днях обсуждался на бюро обкома ВКП(б). Утвержден план юбилейных мероприятий, создан областной юбилейный комитет. Е проведению юбилея привлекаются все культурные учреждения области: театры, клубы, музеи, библиотеки, избы-читальни и т. д.

В период с 20 июля по 1 августа в театрах будет проведен декадник, посвященный памяти поэта. В эти дни перед каждым спектаклем творческие работники театров кратко расскажут врителям о жизненном пути Лермонтова, выступят с чтением его произведений Владимарский и Шуйский театры возобновят постановку пьесы Лермонтова «Два брата». 27 июля спектакль «Два брата» в исполнении актеров Шуйского театра булет показан трудящимся города Иванова. Областной праматический театр к осени подготовит пьесу «Печотин», написанную по роману Лермонтова «Герой нашего времени». Творческие работники областной филармонии в юбилейные дни выступят в концертах с чтением произведений Лермонтова.

В нюле во всех садах и парках области будут проведены массовые вечера с докладами о жизни и творчестве М Ю. Лермонтова, с выступлением кружков художественной самодеятельности по специально подготовленным программам. На этих вечерах выступят поэты и писатели нашей области.

Большую массовую работу развернут библиотеки. Виблиотечные работники с помощью своего читательского актива организуют в клубах, избах-читальнях, садах и парках, избах-читальнях, садах и парках, на заводах, в колхозах громию читки, проведут бессцы, устроят выставки. Ерупные библиотеки проведут конференции читателей по обсуждению отдельных произведений М. Ю. Лермонтова. Лекторы лекторского бюро облоно подготовит и выступят перед слушателями с лекциями на темы, как «Лермонтов и русский народ», «Война и патриотизм в произведениях Лермонтова», «Лермонтов и наша современность» и т. д.

Одним из крупнейших мероприятий явится проведение торжественных заседаний городских и районных советов совместно с партийными, комсомольскими, профсоюзными и другими общественными организациями 26 июля — накануне даты смерти поэта.

Артисты Горьковского театра оперы и балета, работающие сейчас в Иванове, выступят перед трудящимися гор. Иванова в концертах с исполнением арий из оперы «Демон», романсов, написанных на слова Лермонтова.

Юбилейный комитет, утвержденный на бюро обкома ВКП(б) для руководства подготовкой и проведением юбилейных мероприятий, уверен в том, что рабольнки культурных учреждений области прояват личную инициативу и значительно расширят тематику лежций, докладов, бесед, посвященных поэту, сделают больше того, что предусмотрено планом обкома ВКП(б).

Так, например, работники музеев смогут не только устроить выставки в стенах музея, но и сделать несколько передвижных выставок, послать в колхозы своих работников с докладами и беседами о Лермонтове. Работники облрадиокомитета и районных радиоузлов, наряду с трансляцией передач, посвященных Лермонтову из Москвы, с большим успехом могут организовать местные передачи, выступления гогодской и районной художественной самодеятельности, чтение стихов поэта, исполнение музыкальных пронзведений и т. д.

изведений и т. д.

Подготовка и проведение лермонтовских дней должны быть широко
освещены в областных и районных
газетах.

в. шабалин,

секретарь юбилейного комитета